9класс                              ТЕСТОВЫЙ РАУНД
В каждом из предложенных вопросов выберите один правильный вариант ответа. Ответы запишите в бланки ответов.

1. Карту какого масштаба из нижеперечисленных можно отнести к крупномасштабным:

1) 1:100 000

2) 1: 1 000 000

3) 1:5 000 000

4) 1:25 000 000

2. Наибольшие запасы пресной воды содержаться в:

1) подземных водах;

2) поверхностных водах суши;

3) болотах;

4) ледниках.

3. Изобарами называют линии на карте, соединяющие точки с:

1) одинаковой температурой воздуха;

2) одинаковым атмосферным давлением;

3) одинаковой глубиной;

4) одинаковым количеством осадков.

4. Коэффициентом увлажнения называют соотношение на данной территории:

1) количества осадков и среднегодовой температуры;

2) количества осадков и испаряемости;

3) испаряемости и среднегодовой температуры;

4) испаряемости и суммарного речного стока.

5. Является лишним в этом ряду терминов:

1) самум;

2) чинук;

3) сирокко;

4) скрэб.

6. Какая из этих форм рельефа является положительной:

1) балка;

2) ложбина;

3) моренная гряда;

4) троговая долина.

7. Пьяный лес является признаком склонового процесса:

1) лавин;

2) селей;

3) оползней;

4) обвалов.

8. Наибольшее количество осадков будет наблюдаться среди перечисленных городов в:

1) Рио-де-Жанейро;

2) Нью-Йорке;

3) Лиссабоне;

4) Сингапуре.

9. Типичные черноземы наиболее распространены в:

1) Московской области;

2) Тамбовской области;

3) Астраханской области;

4) республике Калмыкия.

10. К типу материково-окраинных можно отнести море:

1) Карское;

2) Каспийское;

3) Берингово;

4) Черное.

11.  Руководителем Второй Камчатской экспедиции (1733 – 1743 гг.), открывшей Командорские и Алеутские острова, был назначен:

1) В.В. Атласов;

2) В. Беринг;

3) С.У. Ремезов;

4) К.М. Бэр.

12. Кто из нижеперечисленных ученых написал труд «Русский чернозем» и предложил современную генетическую классификацию почв:

1) А.И. Воейков;

2) В.В. Докучаев;

3) П.А. Кропоткин;

4) И.Д. Черский.

13. Какой этап включала мезозойская складчатость:

1) герцинская складчатость;

2) киммерийская складчатость;

3) позднепалеозойская складчатость;

4) байкальская складчатость.

14. Наибольшим по охвату на территории Восточно-Европейской равнины было оледенение:

1) Окское;

2) Валдайское;

3) Днепровское;

4) Московское.

15. Для гор, подвергшихся оледенению, обычно характерны:

1) U-образные троговые долины;

2) пикообразные вершины;

3) каровые озера;

4) все вышеперечисленные признаки.

16. Близ столицы какой республики РФ располагается географический центр Азии:

1) Тывы;

2) Бурятии;

3) Хакассии;

4) Алтай.

17.Какой из этих национальных парков расположен в Волго-Вятском экономическом районе:

1) Марий-Чодра;

2) Хвалынский;

3) Паанаярви;

4) Югыд-Ва.

18. Города Осташков, Елец, Рыбинск, Ишим являются центрами:

1) тяжелого машиностроения;

2) судостроения;

3) кожевенной промышленности;

4) химии органического синтеза.
19. В каком из городов Нижегородской области располагается крупный трубопрокатный завод:

1) Выкса;

2) Павлово;

3) Балахна;

4) Заволжье.

20. Размещения какой из отраслей лесного комплекса ориентируется прежде всего на потребительский фактор:

1) лесохимия;

2) лесопереработка;

3) мебельная промышленность;

4) целлюлозно-бумажная промышленность.

21. Уголь какого из перечисленных бассейнов может использоваться в производственном цикле черной металлургии:

1) Подмосковного;

2) Канско-Ачинского;

3) Иркутского;

4) всех вышеперечисленных.

22. На флаге какой республики РФ изображен цветок лотоса:

1) Татарстана;

2) Башкортостана;

3) Калмыкии;

4) Бурятии.

23. Исторический центр какого города России занесен ЮНЕСКО в список объектов Всемирного культурного наследия:

1) Нижнего Новгорода;

2) Иркутска;

3) Ярославля;

4) Архангельска.

24. В каком из городов Северного экономического района размещается крупный ЦБК:

1) Кандалакша;

2) Сокол;

3) Череповец;

4) Беломорск.

25. Какое из этих месторождений является нефтяным:

1) Стойленское;

2) Коршуновское;

3) Самотлор;

4) Качканарское.

26. Какой из этих народов компактно проживает в Дальневосточном экономическом районе:

1) нивхи;

2) кеты;

3) тофалары;

4) саами.
27. Какой из этих городов не стоит на реке Волге:

1) Балаково;

2) Сызрань;

3) Камышин;

4) Муром.

28. Какой из этих городов не является вторым по численности в своем регионе:

1) Череповец;

2) Елец;

3) Северодвинск;

4) Нижний Тагил.

29. В каком из этих городов до наших дней сохранился Кремль:

1) Новосибирск;

2) Томск;

3) Тобольск;

4) Тюмень.

30. В каком регионе находится самая мощная АЭС в России:

1) Смоленская область;

2) Саратовская область;

3) Свердловская область;

4) Тверская область.

